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Анотація. У статті розкрито проблему підготовки дизайнерів до підприємницької 

діяльності, здійснено аналіз наукової літератури та педагогічної теорії. Констатовано, 

що в світі відбувається потужній розвиток креативних індустрій, що ґрунтуються на 

використанні інтелектуальної власності, мають потенціал до продукування ідей й через 

майстерність, талант, особисту креативність. Креативні галузі роблять 

підприємництво привабливою сферою для інвестицій як на приватному, так і на 

державному рівнях. Вважається, що основні перепони на шляху виникнення 

підприємницької ідеї до її реалізації є: відсутність у молоді мотивів й навичок до 

самостійного отримання знань; низький рівень зайнятості молоді на ринку праці 

відповідно до набутої освіти; повільні темпи розвитку підприємництва серед молоді; 

недостатнє використання інноваційного потенціалу молоді; недостатня орієнтованість 

молодими людьми щодо отримання додаткових знань, умінь та професійних навичок поза 

системою освіти. Доведено, що сформована підприємницька компетентність стане 

об'єктивною необхідністю і реальністю, яка дасть змогу, з одного боку, поліпшити 

матеріальне становище майбутніх дизайнерів, з іншого – забезпечує потужну соціальну 

підтримку молодого покоління на майбутнє. 

Ключові слова: підприємництво, підприємницька компетентність, професійна 

підготовка, креативні індустрії, зайнятість молоді, дизайн-освіта. 

Необхідність забезпечення підготовленості майбутніх фахівців до 

підприємницької діяльності закріплено на законодавчому рівні, у Законах 

України «Про освіту» (2017), «Національній програмі сприяння розвитку 

малого підприємництва в Україні (2000), Національній доктрині розвитку 

освіти України у ХХІ столітті (2002). Основні перепони на шляху виникнення 

підприємницької ідеї до її реалізації є: відсутність у молоді мотивів й навичок 

до самостійного отримання знань; низький рівень зайнятості молоді на ринку 

праці відповідно до набутої освіти; повільні темпи розвитку підприємництва 
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серед молоді; недостатнє використання інноваційного потенціалу молоді; 

недостатня орієнтованість молодими людьми щодо отримання додаткових 

знань, умінь та професійних навичок поза системою освіти тощо [1]. 

Послуги сфери дизайну користуючись широким попитом у населення і 

стають популярнішими на ринку праці [2]. Також, в усьому світі відбувається 

потужній розвиток креативних індустрій, що ґрунтуються на використанні 

інтелектуальної власності, мають потенціал до продукування ідей й через 

майстерність, талант, особисту креативність. Креативні галузі роблять 

підприємництво привабливою сферою для інвестицій як на приватному, так і 

на державному рівнях [3;4]. Проблема освіти майбутніх дизайнерів є 

надзвичайно актуальною, предметом її вивчення стає методологія, що 

окреслює: філософські і психофізичні аспекти мистецької складової дизайн-

освіти.  

Розглядаючи сучасні проблеми та перспективи підготовки до 

підприємницької діяльності студентів в системі дизайн-освіти слід 

зазначити, що випускники мають бути підготовлені до життя в умовах 

інноваційної економіки, здатні розпочати власну підприємницьку справу [5]. 

Підприємництво – це здатність і готовність розвивати бізнес і системно 

керувати ним з метою отримання прибутку. Архітектурне бюро, музична 

студія, онлайн-медіа, відеопродакшн, майстерня з виготовлення текстилю, 

кінофестиваль, рекламне агентство та телеканал – все це формати організації 

креативного бізнесу та ведення підприємницької діяльності. Основний 

фактор тут – спрямованість на отримання прибутку за допомогою художніх 

ідей і креативу [6;7]. Отже, розвиток підприємницької компетентності 

майбутнього дизайнера – це становлення самобутніх молодих творців 

інноваційних проєктів, авторів ідей, неординарних дизайн-технологій, 

винахідників. 

Питання підготовки майбутніх фахівців здатних до підприємництва 

мають історичне, правове, соціально-економічне та політичне підґрунтя [8]. 

Організація Об’єднаних Націй визначила три глобальні цілі, в досягнення яких 

освіта має зробити вагомий внесок, зокрема: покращення зайнятості населення 
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через залучення до підприємництва, що сприятиме забезпеченню сталого 

економічного розвитку, посилення соціальної інтеграції, активне залучення до 

громадської діяльності та доступ до безперервного навчання впродовж усього 

життя. Європейський парламент і Рада Європейського Союзу (2018) схвалили 

Рамкову програму оновлених компетентностей для навчання протягом життя, 

де «підприємницька компетентність» визначена як ключова компетенція, що 

сприятиме розвитку фінансової грамотності людей, їх соціальній інтеграції, 

активному громадянству, становленню рівноправного й демократичного 

суспільства. 

Підготовки сучасних фахівців з дизайну до підприємництва – це елемент 

підвищення рівня зайнятості серед молоді та створення нових малих 

підприємств і додаткових робочих місць. Такий вид економічної активності 

майбутніх дизайнерів спрямований на досягнення економічних інтересів, 

розкриття творчого потенціалу та самореалізацію молоді [10]. 

На нашу думку, платформою для розвитку практичної підприємницької 

діяльності майбутніх дизайнерів може послужити тенденція, що 

сформувалася в останні роки, коли більшість студентів прагне знайти роботу 

вже під час навчання. Реальну конкурентоспроможність на ринку праці 

більшість майбутніх дизайнерів пов'язують не тільки з дипломом про вищу 

освіту, а й з наявністю досвіду роботи в певній сфері. Необхідність пошуку 

роботи під час навчання зумовлена також прагненням студентів самостійно 

заробляти на життя й придбати практичні навички для успішного просування 

по кар'єрних сходах в майбутньому. Підприємницька компетентність стане 

об'єктивною необхідністю і реальністю, яка дасть змогу, з одного боку, 

поліпшити матеріальне становище її учасників, з іншого – забезпечує потужну 

соціальну підтримку молодого покоління на майбутнє. Підготовка якісно 

нового дизайнера, здатного адекватно й швидко реагувати на сучасні 

перспективні процеси соціального й економічного розвитку суспільства в 

цілому має стати комплексним педагогічним процесом формування 

професійної компетентності, одним з складником якої є і готовність до 

підприємництва.  
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